

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационное исследование Д.Е. Желобова

«Государства Таримской впадины во 2-й пол. IX – нач. XII вв.: политическое и религиозное взаимодействие»,

представленное на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 Всеобщая история (Древний мир и Средние века)

Диссертационное исследование Д.Е. Желобова «Государства Таримской впадины во 2-й пол. IX – нач. XII вв.: политическое и религиозное взаимодействие» выполнено на кафедре востоковедения Департамента международных отношений Института социальных и политических наук Уральского федерального университета им. первого Президента России Б.Н. Ельцина. Оно посвящено актуальной, но, к сожалению, слабоизученной в отечественной историографии проблеме межцивилизационного взаимодействия на территории Таримской впадины.

Диссертация содержит в значительной степени выявленный автором и комплексно проанализированный событийный нарратив истории Таримской впадины 2-й пол. IX – нач. XII вв., ценный как для изучения истории данного региона, так и сопредельных территорий. Автором подробно освещаются лакуны, возникшие в современном востоковедении в силу отсутствия пересечения исследовательских полей. Наиболее яркими примерами здесь выступают события хотано-караханидской войны и борьбы между Караханидским каганатом и Гаочан-Уйгурским государством.

В качестве оригинальной интерпретационной модели Д.Е. Желобовым создана модель торговой теократии, не имеющая аналогов и альтернатив в современных исследованиях региона. Данная модель выступает в тексте исследования в качестве эффективного аналитического средства и одновременно хорошо обоснована, исходя из имеющегося фактического материала.

Работу Д.Е. Желобова отличает внимательное, но вместе с тем критическое отношение к трудам предшественников, занимавшихся историей Таримской впадины. Свои аргументы и выводы автор строит на основе тщательного анализа широкого круга источников и литературы на русском, китайском, английском, французском, немецком и японском языках. Автор тщательно выявляет источники, стремится к максимальному охвату и использованию доступных сведений. Одним из важных его профессиональных качеств является способность к комплексному критическому анализу научной литературы, что подчеркивает его состоятельность в качестве зрелого и ответственного исследователя.

Основные положения работы отражены в автореферате и 11 научных публикациях

автора, 3 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований. Полученные результаты апробированы в выступлениях на международных, в т.ч. зарубежных научных конференциях.

Представленная научная работа обладает теоретической и практической значимостью, ее содержание достаточно полно раскрывает исследуемую диссертантом тему, а выводы являются хорошо продуманными, аргументированными и оригинальными, они подкреплены богатым исследовательским материалом основных глав работы. Диссертация является самостоятельным целостным научным исследованием, соответствующим критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор — Желобов Дмитрий Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 Всеобщая история (Древний мир и Средние века).

Научный руководитель

Александр Геннадьевич Нестеров

доктор исторических наук,

доцент, заведующий кафедрой

зарубежного регионоведения

ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет

имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

13 июня 2017 г.

620000, Екатеринбург, ул. Тургенева, 4

+7 (343) 3899464

e-mail: Alexander.Nesterov@urfu.ru

Подпись

А. Г. Нестеров

Заверяю

